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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   126          Data:     16/11/2007

OGGETTO:  INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  MASSACCESI 
DANIELE DI A.N. IN MERITO ALLA TARGA DEDICATA A ''CARLO GIULIANI''  AFFISSA NEL 
PIAZZALE INTERNO DEL COMPLESSO S. MARTINO

Il  giorno  16 Novembre 2007,  alle ore  14:50,  nella Sala del Consiglio, in Jesi,  si  è riunito il  Consiglio Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO S
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO S
BELCECCHI FABIANO S MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO N
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA N
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO N POLITA MARCO N
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO S SANTARELLI PIERLUIGI S
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA S
FRATESI CLAUDIO S SARDELLA MARIO S
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 25 Assenti n. 6

Sono inoltre presenti i seguenti assessori: TONELLI STEFANO, OLIVI DANIELE, SORANA VINCENZO, CONTI 
VALENTINA
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA .
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori:

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  MASSACCESI 
DANIELE DI A.N. IN MERITO ALLA TARGA DEDICATA A ''CARLO GIULIANI'' AFFISSA 
NEL PIAZZALE INTERNO DEL COMPLESSO S. MARTINO

Interpellanza – ex art. 74 del Regolamento Comunale

Il sottoscritto Daniele Massaccesi, Consigliere Comunale – Gruppo di Alleanza Nazionale;

premesso che

- perdura il silenzio delle Istituzioni e dell'Amministrazione Comunale in particolare,  nonchè la 
completa inattività da parte di chi invece, e se del caso, dovrebbe   provvedere a quanto necessario, 
dopo l’apposizione di  una targa,  che si  immagina  privata  e  che potrebbe essere  stata  installata 
indebitamente in luogo pubblico, nel complesso “S. Martino”, a Jesi - nello specifico, quella affissa 
per ricordare Carlo Giuliani, peraltro, non si sa bene in onore di quali gesta -;

- auspicato  che ci si debba riappropriare della memoria, del coraggio e di un po' di buona volontà e 
fare quanto per legge compete, provvedendo  conseguentemente alla rimozione della indicata targa, 
se indebitamente installata;

- rilevato che, altrimenti, chi è nel ricordo di tutti, al di là del rispetto che merita ogni persona, e la 
sua morte,  per la violenza dell'azione e per l'oggetto impugnato, non proprio amichevolmente o 
pacificamente, nei confronti di esponenti delle Forze dell’Ordine (nel caso di specie, Carabinieri) – 
se  non  si  erra,  trattavasi  di  un  estintore  -,  avrebbe  un  omaggio  improprio,  probabilmente  non 
proporzionato ai meriti, e sarebbe comunque commemorato in modo inappropriato ed ingiustificato;

chiede

al Sig. Sindaco di Jesi 

* di chiarire e/o a indicare i motivi per cui l’installazione di siffatta targa è stata autorizzata, ed in 
virtù di  quale atto amministrativo,  e  quali  meriti  civili  o  quali  benemerenze abbiano semmai 
giustificato simile provvedimento e/o la conseguente installazione;

* verificata la legittimità o meno della installazione della targa di cui in premessa, di chiarire le 
eventuali disposizioni date o da dare per la immediata rimozione della stessa, affissa nel piazzale 
sito all’interno del complesso “S. Martino”, ed intitolata a Carlo Giuliani, se posta indebitamente.
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INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  MASSACCESI 
DANIELE DI A.N. IN MERITO ALLA TARGA DEDICATA A ''CARLO GIULIANI'' AFFISSA 
NEL PIAZZALE INTERNO DEL COMPLESSO S. MARTINO

Entrano: Cardelli, Agnetti e Lillini
Sono presenti in aula n.25 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE  DEL  C.C.  -  CINGOLANI  PAOLO:  Oggetto:  interpellanza  presentata  dal 
Consigliere Comunale Massaccesi Daniele di A.N. in merito alla targa dedicata a “Carlo Giuliani” 
affissa nel piazzale interno del complesso San Martino.

CONS. MASSACCESI DANIELE - A.N.: Grazie, signor Presidente. Un aspetto sottoposto tenendo 
particolarmente  e  credo  tutti  noi  alla  legalità,  un  argomento  che  fra  qualche  ora  ci  interesserà 
particolarmente. Un aspetto piccolo ma non secondario l’ho preso come spunto dall’aver osservato 
l’apposizione in tempi più o meno recenti di una targa su un edificio pubblico che ricorda Carlo 
Giuliani ragazzo. Ora al di là dell’assoluto rispetto per una persona morta in circostanze tragiche ma 
comunque in una circostanza tale sicuramente da non meritare una sorta di intitolazione impropria 
di una piazza o di quasi un edificio, una persona che è rimasta coinvolta in un episodio del genere, 
ma non mi interessa parlare dell’episodio specifico, io rilevato tutto questo, rilevato che chi è nel 
ricordo di tutti al di là del rispetto che merita ogni persona e la sua morte per la violenza dell’azione 
e per l’oggetto impugnato non proprio amichevolmente o pacificamente nei confronti di esponenti 
delle forze dell’ordine, nel caso di specie i carabinieri (se non si erra trattavasi di un estintore) 
avrebbe un omaggio improprio, probabilmente non proporzionato ai  meriti  e sarebbe comunque 
commemorato in modo inappropriato e ingiustificato, ho chiesto al signor Sindaco di Jesi di chiarire 
o indicare i motivi per cui l’installazione di siffatta targa è stata autorizzata e in virtù di quale atto 
amministrativo  e  per  quali  meriti  civili  o  quali  benemerenze  abbiano  giustificato  simile 
provvedimento e la conseguente installazione. Ho chiesto altresì, verificata la legittimità o meno 
della installazione della targa di cui in premessa, di chiarire le eventuali disposizioni date o da dare 
per  la  immediata  rimozione  della  stessa,  affissa  nel  piazzale  sita  all’interno  del  complesso San 
Martino ed intitolata a Carlo Giuliani se posta indebitamente. Io mi auguro che nel rispetto della 
legalità anche in piccoli fatti quella targa venga rimossa, perché non autorizzata da nessuno.

SINDACO - BELCECCHI FABIANO: Io condivido le ultime parole che ha detto il Consigliere 
Massaccesi che in realtà rappresentano la risposta in quanto quella targa non è stata autorizzata da 
nessuno, non dalla Amministrazione Comunale né dai suoi uffici. È stata un’iniziativa simbolica, 
forse un po’ “provocatoria” messa in atto dall’Officina Sociale, che ha deciso di dedicare quello 
spazio che ha davanti  alla  sua sede alla  memoria  di  Carlo Giuliani.  Sarebbe inutile  aprire  una 
discussione e un dibattito sul valore o meno di destinare o di ricordare un giovane in questo modo. 
In molte altre città questa cosa è stata fatta, sono stati intitolati anche delle vie o degli spazi, ma 
questo prescinde dalle nostre considerazioni. Quella targa non è stata autorizzata,  ripeto, è stata 
messa di autonoma iniziativa dell’Officina Sociale. Sono già state date disposizioni ai nostri uffici 
per la rimozione della targa stessa, quindi sia alla Polizia Municipale che ai lavori pubblici per 
l’eliminazione della targa.



CONS. MASSACCESI DANIELE - A.N.: Se la soddisfazione e se alle intenzioni seguissero poi 
anche le esecuzioni, nel senso che venisse effettivamente rimossa, ricordo che non è solo una sorta 
di  goliardata  perché  ricordo  che  quell’immobile  è  pubblico  e  quindi  quando  si  fanno  delle 
goliardate, se tali sono, con tutto il rispetto per quella persona che in quel modo viene ricordata 
questo lo premetto, l’Amministrazione che credo da tempo sapesse della affissione di questa targa 
doveva  provvedere.  Ricordo a  me  stesso  che  in  diverse  occasioni  quando non ero  Consigliere 
Comunale avevo fatto dei comunicati e quindi la notizia la si aveva. Un conto è non voler dare 
seguito a certe notizie che possono comunque comportare anche dei provvedimenti spiacevoli, ma 
di quella targa si sapeva da tempo. Mi auguro che in virtù di questa risposta che lei ha dato poi nel 
giro  di  poco tempo,  perché  l’unica  cosa  è  l’insoddisfazione  sui  tempi  che  come al  solito  non 
vengono detti, si possa arrivare alla rimozione di quella targa, mi auguro in tempi brevi.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                              in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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